

Consilierii au aprobat reactualizarea documentației

Undă verde pentru terminal

Consilierii județeni au aprobat reactualizarea documentației pentru realizarea celui de-al doilea terminal, astfel încât azi va fi lansată pe SEAP noua licitație. Suma estimată pentru construcția terminalului nou și reamenajarea celui existent se ridică la 28,6 milioane lei, cu TVA inclus. De la bugetul național, pentru acest obiectiv s-au alocat 8 milioane lei.

Proiectul privind reactualizarea documentației tehnico-economice pentru construirea unui nou terminal de pasageri la Aeroportul Internațional Oradea a fost introdus din nou pe ordinea de zi a ședinței Consiliului Județean Bihor, după ce, la precedentă ședință, desfășurată la sfârșitul lunii ianuarie, proiectul a fost respins de liberali, care au profitat de absența social-democratului Gheorghe Țara. De această dată, liberalii au votat în favoarea proiectului, astfel încât documentația să fie predată complet și azi să poată fi demarată licitația pe SEAP. „Al doilea terminal este foarte important. Acesta este unul dintre motivele pentru care am făcut această ședință ordinară acum și nu la finalul lunii. Vă rugăm să votăm acest material, pentru că interesul este atât al municipiului, cât și al județului”, a anunțat, înainte de ședință,



Pentru realizarea obiectivului s-au alocat bani și de la bugetul central

președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor. El a precizat că întreaga documentație este pregătită pentru lansarea licitației, mai lipsind doar reactualizarea documentației tehnico-economice în funcție de noul TVA (care a fost redus de la 20% la 19% începând cu data de 1 ianuarie 2017). Pasztor a mai amintit că de la bugetul național acest proiect a primit o finanțare de 8 milioane lei. De asemenea, șeful CJ Bihor a menționat că este foarte posibil ca luna viitoare să anunțe noi destinații externe, astfel că numărul mare de pasageri face necesară

construirea acestui terminal. Mai exact, CJ Bihor susține că este necesară suplimentarea spațiilor existente prin construirea unui terminal nou de pasageri care să deservească curse interne (plecări și sosiri) și externe (sosiri), precum și amenajarea terminalului existent pentru deservirea curselor de plecări internaționale. Noul terminal va fi o clădire cu regim de înălțime parter și va asigura toate spațiile, facilitățile și utilitățile necesare alinierii la standardele europene impuse unui aeroport internațional. „Valoarea totală a

obiectivului de investiții conform documentațiilor tehnice revizuite elaborate la faza de proiectare Studiu de Fezabilitate de către proiectantul S.C. Iptana S.A. București se ridică la suma de 28.625.050,00 lei, inclusiv TVA”, se menționează în expunerea de motive. Terminalul existent a fost realizat în anul 1964. Durata estimată pentru derularea lucrărilor de modernizare este 12-14 luni. Votul a fost unanim, toți cei 34 de aleși județeni prezenți dându-și acordul pentru proiect.

■ Ioana MATEAȘ

Au furat o cameră cu senzor de mișcare

Aqua Crisus, păgubită

Reprezentanții Asociației Aqua Crisus au anunțat, zilele acestea, pe pagina lor de facebook, că le-a fost furată o cameră cu senzor de mișcare pentru a filma animalele sălbatice. „A dispărut această cameră cu senzor de mișcare de pe Valea Iadului, între Iadolina și Părăuța! Oricine are informații despre ea este rugată să ne anunțe! Camera este parolată și NU poate fi utilizată, cercul de suspecți este restrâns! Vă rugăm SHARE!”, este anunțul postat pe pagina de facebook a asociației. Aparatul a fost montat în urmă cu câteva săptămâni, valoarea acestuia ridicându-se la aproximativ 1.000 lei. ■



Decizia Înaltei Curți în dosarul polițiștilor

Rămân sub control judiciar

Fostul inspector șef al Poliției Bihor, chestorul Liviu Popa și ceilalți subalterni ai acestuia, trimiși în judecată de DNA Oradea pentru fapte de corupție rămân sub control judiciar și nu se pot întoarce la serviciu. Decizia aparține Înaltei Curți și este definitivă.

După ce magistrații Curții de Apel Oradea au decis să revoce măsurile preventive dispuse de procurorii DNA față de chestorul Liviu Popa și față de alți patru polițiști, plus Minodora Pătroc, consilier superior la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, magistrații Înaltei Curți de Casație și Justiție au admis contestația procurorilor anticorupție. Cei șase inculpați rămân sub control judiciar încă 60 de zile. Soluția Curții de Apel Oradea a fost atacată la Înalta Curte de Casație și Justiție care a admis contestația procurorilor DNA Oradea. Decizia este definitivă. „Admite contestația formulată de Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție - Direcția Națională Anticorupție, Serviciul Teritorial Oradea împotriva încheierii din data de 27 ianuarie



2017 pronunțată de Curtea de Apel Oradea - Secția penală și pentru cauze cu minori. Desființează, în parte, încheierea contestată și, rejudecând: Respinge cererile inculpaților Popa Liviu, Vesa Dorin Ioan, Bat Gheorghe și Rotar Raul Ovidiu Raj de revocare a măsurii controlului judiciar. Menține măsura preventivă a controlului judiciar instituită față de inculpații Popa Liviu, Vesa Dorin Ioan, Bat Gheorghe, Rotar Raul Ovidiu Raj, Andrei Remus Daniel și Pătroc Minodora Ioana. Menține celelalte dispoziții ale încheierii contestate. Respinge, ca nefondată, contestația formulată de inculpatul Rotar Raul Ovidiu Raj împotriva aceleiași încheieri”, se arată în soluția de la ICCJ. În acest caz, polițiștii

nu se pot întoarce la serviciu în următoarele 60 de zile. Cei șase inculpați au fost plasați sub control judiciar pe 26 septembrie 2016, printre interdicțiile impuse polițiștilor fiind și de a-și exercita profesia, motiv pentru care nici chestorul Liviu Popa și nici foștii săi subalterni nu au avut dreptul de a se prezenta la serviciu. Chestorul Liviu Popa, comisarul șef Remus Indrei, comisarul șef Dorin Vesa, subofițierii Gheorghe Bat și Raul Rotar, funcționarul APM Bihor Minodora Pătroc, consilierul județean Nicolae Bodea, fost viceprimar al comunei Remetea, și Ioan Simea, viceprimar al comunei Roșia, au fost trimiși în judecată de procurorii DNA Oradea.

■ A.UNGUR

O situație nemaiîntâlnită în județ în ultimul deceniu Caz de malarie la Oradea

urmăre din pagina 1

...mama ei, căsătorită cu un cetățean gabonez, în țara din care acesta provenea. Tânăra a plecat pe 18 ianuarie din Gabon cu destinația Oradea. Conform fișei medicale, aceasta a luat două doze pentru chimioprofilaxie la plecare, dar pare că nu au fost îndeajuns.

„În Oradea, la câteva zile, a acuzat grețuri, vărsături, diaree, cefalee, dureri musculare și articulare, vertij și icter pe globul ocular (sclera). Pe 9 februarie s-a internat la Spitalul Municipal din Oradea la Secția de infecțioase. Aici i s-au făcut mai multe teste și s-a stabilit că are malarie. Pe 10 februarie a fost transferată la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Tropicale „Dr. Victor Babeș” din București. Astăzi (n. red. - ieri) tânăra nu este în stare gravă, boala nu a avansat. În ultimii zece ani nu am mai avut un astfel de caz”, a spus, pentru Crișana, dr. Daniela Rahotă, director executiv al Direcției de Sănătate Publică Bihor.

Malaria este o boală infecțioasă care se transmite prin înțepătura unei femele de țânțar Anofel. Prin această înțepătură, paraziții din saliva țânțarului sunt introduși în sânge, apoi se deplasează către ficat, unde ajung la maturizare și se reproduc. Malaria cauzează simptome ce includ de obicei febră, oboseală, stări de vomă și dureri de cap. În cazuri grave, aceasta poate cauza piele îngălbenită, convulsii, comă sau deces. Aceste simptome apar, de obicei, la un interval de zece și până la cincisprezece zile din momentul înțepării. La acele persoane care nu au fost tratate în mod corespunzător, boala poate recidiva câteva luni mai târziu. Malaria este larg răspândită în regiunile tropicale și subtropicale. Între 300 și 500 de milioane de persoane sunt infectate anual; aproximativ 1 - 3 milioane mor în fiecare an, cei mai mulți fiind copii din Africa sub-sahariană. ■

Reprezentanții asociațiilor de proprietari

Așteptați la Primărie

Primăria Oradea invită reprezentanții asociațiilor de proprietari din municipiu să încheie sau să prelungească acordurile privind transmiterea gratuită a spațiilor verzi. În baza acestor documente, asociațiile de proprietari vor fi obligate să întrețină zonele verzi primite în administrare.

Începând de marți, 14 februarie și până în 30 martie 2017, reprezentanții asociațiilor de proprietari sunt așteptați la sediul Primăriei Oradea din Piața Unirii nr. 1, camera 126 (telefon 0259.437.000 - int 176 sau tel. 0731.290.343 - persoană de contact consilier Ramona Bakk), în vederea prelungirii/incheierii unui nou acord de colaborare sau în vederea refacerii hărților (ortofotoplanelor) privind Protocolul de transmitere în folosință gratuită a spațiilor verzi încheiat între Primăria Oradea și Asociația de proprietari.

„Președinții sau administratorii asociațiilor de proprietari în calitate de reprezentanți vor trebui să dețină asupra lor ștampila asociației, care se va aplica la semnarea acordului.

Aceste acorduri de întreținere a spațiilor verzi aferente asociațiilor de proprietari constituie o obligație în baza Hotărârii Consiliului Local nr. 429 din 28 mai 2009 - Regulamentul privind organizarea, dezvoltarea și întreținerea spațiilor verzi din Municipiul Oradea”, se precizează într-un comunicat transmis marți de Biroul de presă al Primăriei. ■